

孩子上大学,家长最关心的是什么?

## 育英学院 2014 级新生开学 洪致平院长与家长面对面交流 让孩子顺利完成从大学生到职业人的转变

**本报讯** 9月20日下午2点,新生成家长见面会在一号报告厅举行,200多名家长参加见面会。孩子在学会得到怎样的培养,特别是三年以后的就业前景如何?这是家长们最关注的问题。学院领导及主要职能部门负责人与家长面对面交流。院长洪致平就家长最关心的这些话题一一进行详细解答。

洪院长介绍了学院的基本情况、办学历史、人才培养目标、办学成果及优势。他表达了对家长的热情欢迎和真诚感谢。他说,家长把孩子们送到育英学院,是对学院的信任。育英学院录取的是高考最后一批考生,孩子们没能考上本科,也没有考上优质高职院校,输在大学的起跑线上,原因有很多,在基础教育偏重应试的情况下,很多孩子曾经受到冷落。但是,育英学院仍然对孩子们充满信心。经过三年的培养,孩子们要实现从大学生到职业人的转变。学院从关爱开始,进行引导、转化、激励,帮助孩子们成长成才,学院从早到晚,从头到脚,从外到里,全方位塑造,三年后走出校门的时候,能够抬起头挺起胸,自信地走向社会,成为受欢迎的人。只要学习积极性和潜能得到激发出来,相信我们的孩子们同样是是了不起的。他特别介绍了关爱和转化如何落地的具体措施。很多家长一边记录,一边不时点头,现场多次响起热烈的掌声。

在随后的提问和交流环节中,家长的问题大多集中在专业的前景、实习、就业、专升本途径等方面。对这些家长集中关注的问题,洪院长都做了详细解答。

洪院长的回答热情洋溢,不时赢得阵阵掌声。原定1个小时的新生成家长见面会延续了半个小时。洪院长最后说,家长的关注就是我们的努力方向,我们一定不会辜负家长们的厚望。由于时间有限,只回答了9位家长和1名新生的问题,非常遗憾,但是不要紧,我们的院长信箱和网络咨询平台是畅通的,欢迎各位家长和学生随时提出问题,我们一定会热情回复。

## 裴翔云获第九届中国青少年科技创新奖

**本报讯** 近日,团中央公布了第九届中国青少年科技创新奖获奖名单,信息技术与应用系11计算机网络技术专业裴翔云,成为全国惟一获此殊荣的高职高专生,也是我院学生首次获得中国青少年科技创新领域的最高荣誉。

中国青少年科技创新奖是2004年邓小平同志诞辰100周年之际,邓小平同志亲属根据他的遗愿,捐献出他生前全部稿费,委托共青团中央、全国青联、全国学联、全国少工委共同设立,主要奖励在

校研究生、大、中小学生,用于青少年创新精神和创新能力的培养,迄今评选了九届,每届评选名额为100人。

裴翔云在校期间钻研刻苦,成绩优异。在学习上,他是周围同学的标杆,在科技创新的道路上,他一直不懈努力。三年来,他先后获得第三屆“蓝桥杯”全国软件专业人才设计与创业大赛浙江赛区C/C++程序设计一等奖;浙江省第十届大学生程序设计竞赛大组特等奖等多项荣誉,并在2014年专升本考试中以优异的成绩考取杭州电子科技大学继续深造。

(团委 邬佳)



## 周韫获 2014 年全国职业学校创新创业大赛一等奖

**本报讯** 7月25日~28日,2014年“挑战杯—彩虹人生”全国职业学校创新创业大赛在杭州举办,艺术系会展专业学生周韫的参赛作品《首届歙县旅游休闲博览会视觉系统设计》获一等奖。

我院历来高度重视各类学生创新、创业、创业活动和赛事,从政策扶持、制度激励,指导教师配备,资金保障等方面鼓励和支持学院学子参加各类课外创新创业活动,通过大赛引导广大青年学生积极投身创新、创业实

践,培养创新创业精神和实践能力。大赛由共青团中央、教育部、中国科协、全国学联、浙江省人民政府共同主办,团省委、省教育厅、省科协、省经信委、市政府共同承办,《中国青年报》社、团省委、浙江经贸职业技术学院和杭州市中策职业学校协办。

大赛自启动以来,吸引了全国600余所职业学校,4万余名学生参与,来自全国31个省、市、自治区各职业学校的894件参赛作品,其中高职组508件,最终349件作品入围总

(团委 邬佳)



2014年9月

## 学生的良师益友

记浙江省高校优秀教师崔海辉副教授



的基本要求,更是一名党员教师品行操守的体现。教学之余,崔海辉老师经常与学生开展谈心活动,了解学生生活、工作、学习情况,对学生生活、工作中存在的困难给予关心和帮助。

2006年12月,崔海辉在听说2006级食品班沈同学家里条件不是很好,内心有自卑情绪后,多次走访学生家庭,开展谈心活动,化解心理危机,给以心灵慰藉,帮助他重新树立信心,最终成功走向社会。2011年4月,得知2010级食品班李同学,学习压力过大,多门功课不及格,留级到11级食品班,思想上免不了有些情绪,一度影响了她的学习,崔海辉又多次找到这个学生和他沟通,与家长联系,苦口婆心,帮她解决困难,打消了她的顾虑,重新回到课堂,目前该生已顺利完成学业,成功实现就业,并找到自己喜爱的工作。类似的案例身边还有很多很多。

崔海辉经常提醒自己:对待学生,要像对待自己的弟弟妹妹和孩子,要凭着一名教师对学生的爱和一个长辈对孩子爱,成为学生的良师益友,才能受到学生的爱戴和尊敬。除此之外,崔海辉每年帮助多名就业困难的学生解决就业,实现他们的大学梦想。

正是基于这样的付出,崔海辉还积极指导学生参加院内外各项竞赛,所指导学生在全国高职高专生物技术职业技能竞赛中获二等、三等奖三次,也被推选为学院首届“我最喜

爱的教师”。

教学为重

使课堂成就学生成才

崔海辉专心教学,始终把教学放在第一位。他一直承担《食品微生物检验技术》《食品掺假检验技术》等课程的教学任务,并指导学生参与毕业实践、专业技能比赛和毕业论文指导工作。作为省专业带头人,崔海辉带领团队积极投身专业建设和发展,他主持的《食品微生物检验技术》课程被评为省精品课程。崔海辉还先后多次被杭州市教

育局评为“杭州市教学名师”和“优秀教师”称号。

崔海辉认真研究高职课特点,积极参与“高职课怎么上”大讨论,教学态度严谨、教学方法多样,教学手段灵活,连续5年教学绩效均为优秀,学生评教满意度都在95%以上。

此外,崔海辉还积极指

导学生参加院内外各项竞赛,所指导学生在全国高职高专生物技术职业技能竞赛中获二等、三等奖三次,也被推选为学院首届“我最喜

爱的教师”。

科研创新

化成果造就学生成功

崔海辉曾主持多项教改项目,为开发区食品、生物医药企业技术人员培训达1400多人次,开设讲座20多场,被杭州经济开发区总工会评为“职工素质教育工程先进个人”,学院的食品检验工项目也被评为开发区“职工素质教育工程优秀项目”。

崔海辉说,作为教师,不仅要授之以鱼,更要授之以渔。成

为学生的良师益友,和学生一起进步成长,让自己感受到一名教师的价值所在。

(宣传信息处 翁方婷)

会后,接受采访时,一位家长亲切地称洪院长为洪爷爷,她说:“洪爷爷的讲话很实在,充满对孩子们的关爱,说到我们家长心里去,把孩子送到这样的学校,我们很放心。”(宣传信息处 刘飞燕)

家长:我儿子读的是国际贸易专业,希望同学们通过努力,梦想成真,飞向蓝天。

家长:孩子是城市轨道交通运营管理专业,就业前景好,有人说这个专业进去很难,拼的是家长。洪院长率先进入校园,想知道要怎么才能进入地铁工作?

洪致平:

2012年,我们有一个地

铁订单班,45人全部顺利成为杭

州第一地铁人,2013年顺利开设了城

市轨道交通运营管理专业。怎么就

业?主要通过校企合作来落实到实

处。学院把他们送到育英学院,绝大

多数同学经过三年的学习,就是

要成为合格的

职业人,要上岸。这是千家万户、千

万家长关心的事情。中央也很重

视,今年自主招生360人,是全院的第

一大专业。以前是女孩子多,现在男

孩子也很多。当年省人民大会堂开

张,听说育英有空姐,他们来招,中

国移动、高铁、兴业银行等,都来招

聘。空姐得到各行各业的认可。因

为空姐服务的行业最高水平,也是服

务行业。基础第二,开设就业指导课,

具体指导如何就业、创业。第三,

是实习实训和就业一条龙。学院配

备主任,一个班主任管三个班,大

三有实践指导老师,专门有一支队

伍,到企业指导,看望学生,与企业沟

通,帮助学生解决实习就业问题。另

外大三还有专业指导老师负责指导

毕业论文,在企业里也有指导老师。

洪致平:

提到电子商务,大家都

知道,很了不起。马云的阿里巴巴在

纽约上市,创造了奇迹。这是一个不得了的行业,整个商品运行模式不可缺的一种。这个专业,一个方向是重电子,一个方向重商务。之前我们重电子,后来从计算机系转到工商管理系,转向重商务。杭州是中国电子商务之都,具备浓郁的网商氛围,已成为国际知名、国内领先的全国电子商务专业网站集聚中心、全国网购交易中心。在这样的背景下,电子商务专业的就业前景是好的。我们有很多学生在阿里巴巴工作,随着阿里巴巴上市,要求越来越高。我们面向的大多数是中小微企业。只要努力,在杭州找一份电子商务的工作是有可能的。另外还有专升本,出国留学等成才之路。

家长:我的孩子要是想专升本,大

三还要不要去实习?

洪致平:

专升本要有一个知识的

积累,这是文化基础。对于职业院

校,国家有一项专升本通道。自己未

有20%。到第4个学期就有招聘会

了。有的同学经过三四次面试,最

后一次就进了。只要航空公司来浙

江,我们都争取到育英学院来招聘,

帮助

推荐。能不能上天,要靠自己努力,我

们给同学们最大的支持。空乘专业是

这样。

新生:请问英语专业有哪些就业

方向?

洪致平:

在国际化情况下,我们的

英语专业偏外贸。英语是一种工具,

除了口译、笔译外,还会应用到各

行业的工作中。你有了很好的英

语基础,再去学一些外贸知识,你的事

就大了。当然,也可以继续升学。愿你

心想事成!

夏一帆 摄

2014年9月

育局评为“杭州市教学名师”和“优秀教师”称号。

崔海辉认真研究高职课特点,积极参与“高职课怎么上”大讨论,教学态度严谨、教学方法多样,教学手段灵活,连续5年教学绩效均为优秀,学生评教满意度都在95%以上。

此外,崔海辉还积极指导学生参

加各种竞赛,所指导学生在全国高

职高专生物技术职业技能竞赛中获

二等、三等奖三次,也被推选为学

院首届“我最喜爱的教师”。

夏天:

夏天老师是市场营销教研室

夏天:

夏天老师是市场营销教研室

夏天:

夏天: